
 

 

PROIECT DE REZOLUȚIE 

privind A ȘASEA NAȚIUNE EUROPEANĂ- A ȘASEA  ECONOMIE EUROPEANĂ 

 

Congresul Ordinar al Alianței pentru Unirea Românilor, 

reunit la Alba-Iulia  la data de 30 noiembrie 2025, 

 

După doar șase ani de guvernare a unor coaliții larg majoritare, cu o opoziție îngrădită și lipsită 
de instrumentele democratice firești, statul român este prăbușit financiar și târăște întreaga 
economie după el.  

Tot ce-au atins guvernele PSD-PNL-USR-UDMR din 2019 încoace a putrezit sau s-a ofilit, 
indicatorii macroeconomici făcând din statul român cel mai vulnerabil dintre toate statele 
Uniunii Europene:  

 Datoria publică a ajuns mai mult decât triplă în doar șase ani, a depășit 1100 de 
miliarde de lei și 60% din PIB; 

 Deficitul bugetar este la un nivel nemaiîntâlnit în istorie, de aproape 10% din PIB, 
peste 170 de miliarde de lei; 

 Deficitul de cont curent a ajuns la incredibila valoare de peste 30 de miliarde de 
euro/an, peste 8% din PIB, cu un deficit comercial la bunuri de aproape 35 de 
miliarde de euro; 

 Rata anuală a inflației este de 10% pentru a doua oară în doar trei ani; 
 Nivelul dobânzilor pe care statul le plătește pentru datoria publică depășește chiar și 

7% la datoria pe termen lung. 

Sub masca pro-europenismului, performanța financiară a guvernului coaliției a ajuns la nivelul 
țarilor în curs de dezvoltare, definitorii pentru statul român fiind supra-îndatorarea, împovărarea 
cu dobânzi ucigătoare și îndepărtarea definitivă și clară de tiparul european, impus prin cerințele 
Tratatului de la Maastricht. Astăzi, statul român nu mai arată ca un stat european, ci mai degrabă 
ca unul din lumea a treia. 

Ca urmare a lipsei de viziune strategică, mizerabila situație macroeconomică s-a extins și în 
sfera socială, educația și sănătatea făcând din România codașa Europei: ultima din UE la 
ponderea absolvenților de studii superioare, penultima la scorul obținut la testele standardizate 
(PISA), prima la rata părăsirii premature a școlii și la ponderea deceselor din cauze tratabile sau 
prevenibile. 

În mod evident, incompetența guvernelor a molipsit întreaga economie: taxele crescute peste 
noapte și irațional, anularea tuturor facilităților fiscale în mod arbitrar, creșterea aberantă a 



 

 

prețurilor la energie au contribuit la un tablou sumbru al întregii economii: stagnare sau, poate, 
creștere economică redusă de trei-patru ori față de nivelul mediu de până în 2019, închideri ale 
celor mai mari fabrici din țară (combinatele siderurgice de la Galați și Hunedoara, Azomureș, 
rafinăria Petrotel), înjumătățire a producției la Alro Slatina, dificultăți majore la rafinăriile 
Petromidia și Vega.  

Dar poate nimic nu este mai trist decât evidenta lipsă de viziune strategică a celor care conduc 
țara. Resurse extrem de prețioase precum gazul natural sunt irosite pe un export primitiv, fără 
niciun fel de prelucrare chimică sau energetică care să aducă valoare adăugată. România a ajuns 
să fie campion european la producția de porumb, dar codașă la zootehnie în Europa. Practic, 
alții prosperă crescând vite din porumbul exportat cu nonșalantă inconștientă din România.  

Banii europeni, din care coaliția tocmai a pierdut cel puțin 8 miliarde de euro, în loc să 
contribuie la creșterea economiei naționale, contribuie tot la creșterea altor economii, pentru că 
acoperă plățile pentru produse și tehnologii importate. Noi facem autostrăzi și căi ferate cu oțel 
beton și cu bitum importate. 

Ei bine, toate acestea trebuie să înceteze. România merită o viziune îndrăzneață, sigură și cu 
adevărat europeană, adică axată pe prosperitate și pe dezvoltarea capitalului național. 

Economia României trebuie să atingă media Uniunii Europene într-un ciclu electoral! Avem 
resurse naturale, avem resurse umane, dar ne lipsesc conducătorii care să poată întocmi și 
urmări un plan. Ne lipsesc, astăzi, conducătorii cu determinare. 

Viziunea de care are nevoie țara este una generoasă, a dezvoltării și a descătușării energiilor, nu 
una meschină, axată pe taxe împovărătoare, care cresc haotic și fără efect ! 

Nu avem bani? Sunt 70 de miliarde de euro în depozitele românilor. Hai să-i lăsăm să lucreze 
pentru îmbogățirea românilor, să ridicăm povara birocratică de pe umerii îndoiți ai 
antreprenorilor români. Să le redăm românilor libertatea de a face afaceri, să le redăm gustul 
pentru risc, pentru piață și pentru dezvoltare. 

Să redăm România capitalului național! Românii au dreptul să fie bogați, la fel cum au acest 
drept germanii, francezii, cehii și polonezii. Ceea ce le este permis polonezilor și germanilor, 
adică să producă energie din ce au și cum știu, trebuie să ne fie și nouă permis. Avem nevoie de 
noi centrale pe gaze, de hidrocentrale și de centrale pe cărbune. Haide să dăm la o parte orice 
barieră birocratică care ne împiedică să le terminăm și să le exploatăm! 

O energie la prețuri rezonabile va sta la baza recâștigării competitivității, alături de simplificarea 
reglementărilor birocratice. Oamenii de afaceri trebuie să facă bani, nu hârtii pentru stat. 

Avem nevoie de valoare adăugată produsă în România! Exportul de materie primă trebuie oprit 
și trebuie încurajate investițiile în domenii avansate! Resursele țării trebuie prelucrate aici, nu 
la mii de kilometri distanță! 

Mărfurile și capitalurile trebuie să poată circula liber și, mai ales, rapid. Suportul pentru 
circulația mărfurilor trebuie să fie o rețea de infrastructură care să lege provinciile istorice de 



 

 

București și între ele, iar suportul pentru libera circulație a capitalurilor și a tehnologiilor trebuie 
să fie o rețea de comunicații modernă și extinsă! 

România trebuie să redevină o națiune maritimă și să își recapete locul în lumea navală! 
România trebuie să redevină un stat european cu infrastructură de transport modernă și 
inteligent exploatată! Nu poți să te lauzi la nesfârșit cu poziția strategică, dar să îți lipsească 
căile ferate, autostrăzile și aeroporturile! 

Economia trebuie să renască plecând de la renașterea învățământului: înainte de a avea nevoie 
de grâu, de oțel, de îngrășăminte sau de calculatoare, avem nevoie de minți instruite și 
inovatoare. Viitorul ne va aparține dacă vom ști să devenim producători de tehnologie. 

Noi putem să reconstruim economia! Noi putem să ridicăm România! Noi putem să dezvoltăm 
România! 

CREȘTEM, CREDEM, ÎNVINGEM! 

 

Adoptată astăzi, 
30 noiembrie 2025, 

în cadrul Congresului Ordinar al Alianței pentru Unirea Românilor 
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